

# 今日長子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心  
内部资料 免费交流  
中共长子县委机关刊物

2024年5月12日  
总1927期  
报头题字：

## 郭强主持召开县委常委会(扩大)会议暨中心组学习会议



本报讯 5月8日，县委常委会(扩大)会议暨中心组学习会议在县委三楼会议室召开，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，传达学习习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神，研究我县贯彻落实意见；传达学习省河长办《关于持续强化河湖从深推进河湖库“清四乱”常态化规范化的工作方案》和市市委书记陈耳东的批示精神，研究我县贯彻落实情况；传达全国、全省、全市老干部工作会议精神和老干部教育培训工作部署会议精神，研究我县贯彻实施意见；审议《长子县“属地管理”事项责任清单(审议稿)》。县委书记郭强主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在重庆考察调研和在新时代推动西部大开发工作会上的重要讲话精神，为我县更好发挥比较优势、服务和融入新发展格局、着力推动高质量发展，进一步指明了前进方向，提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，同学习贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神结合起来，深学细悟，吃透丰富内涵，精髓要义和实践要求，结合我县实际抓好落实。要注重发展特色优势产业，推动传统优势产业升级、提质增效，强化科技创新和产业创新深度融合，发展和培育新质生产力；要坚持以高水平保护支撑高质量发展，强

化生态资源保护，深化重点区域、重点领域污染防治；要学习运用“千万工程”经验，深入实施乡村全面振兴战略，努力打造具有地域特色的乡村建设模式；要巩固拓展主题教育成果，扎实开展党的二十大精神学习教育，持续深化整治形式主义为基层减负，一以贯之反对和惩治腐败，营造风清气正的政治生态。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记在4月30日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，落实党中央决策部署，按照省委、市委工作要求，全面深化改革，坚持稳中求进工作总基调，积极抢抓政策机遇，接续用力抓谋划、抓招商，精准施策抓入库、抓纳统，以项目建设之“进”支撑经济增长之“稳”。要聚焦特色优势产业，强化科技创新，因地制宜发展新质生产力，坚定不移深化改革开放扩大开放，持续防范化解重点领域风险，扎实推进绿色发展低碳发展，切实保障和改善民生。

会议强调，各相关部门要认真贯彻习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，强化“时时放心不下”的责任感，严格落实“一岗双责”，扛牢压实各方责任，聚焦煤矿、尾矿库、道路交通、危化品、城市燃气等重点领域，强化重大隐患动态排查清零，加强防灾减灾救灾和应急能力建设，坚决守牢不发生重特大生产安全事故底线。

会议指出，老干部是党和国家的宝贵财富，老干部工作是党的重要工作。要把老干部工作摆在重要位置，切实做好服务保障，持续营造尊重老同志、爱护老同志、学习老同志的良好氛围。要坚持聚焦中心、服务大局，充分发挥老同志的优势特长，引导广大老同志为党的事业继续发光发热。

会议还学习了《求是》第8、9期发表的习近平总书记重要文章《加强文化遗产保护传承弘扬中华优秀传统文化》，《组织动员亿万职工积极投身强国建设、民族复兴的伟大事业》。

会议还研究了其他事项。

王雪瑶 李瑞杰

## 市卫健委 市医保来我县调研

本报讯 5月10日，市卫健委主任王旭琴、市医保局长郭军只深入我县，就中医药传承创新、医保打包等工作进行调研。县委书记郭强，县委副书记、县长牛志强，县常委、副县长蔺际武，政府办主任张宇参加。

王旭琴、郭军一行首先在县宾馆三楼会客厅召开了座谈会，了解了我县医保基金按人头打包付费工作，随后来到县中医院、县公示范性综合托育服务项目施工现场，实地查看中医药传承创新发展试点项目、综合托育项目推进情况。

王旭琴、郭军一行对我县中医药传承创新、医保打包付费工作给予肯定，同时希望我县持续推进城乡医保资金按人头打包付费改革工作，提升县域和医疗卫生服务能力，让群众就近享受更加公平可及的服务。强化要素保障，加快托育服务项目建设，办好托育机构建成标准化、普惠示范性托育服务机构，带动全县托育服务事业高质量发展。刘盼 晓俊

## 全县产业项目建设推进会召开

本报讯 5月9日，县委副书记、县长牛志强在政府会议室内主持召开全县产业项目建设推进会。县领导

## 熊继军深入我县调研

本报讯 5月7日，副省长熊继军深入我县调研基础教育、文物保护利用等工作。省政协副秘书长卫英慧，省教育厅副厅长侯文一，省水利厅党组成员张滇军，省生态环境厅二级巡视员小静，副市长朱静，县委副书记、县长牛志强，县常委、常务副县长王燕等参加。

熊继军先后深入丹朱镇下霍村小学、南漳镇西南呈小学、长子一中北校区、丹朱镇孟家庄小学、灵湫庙等地，实地了解学校办学规模、资源配置、教育教学改革及文物保护利用情况。

熊继军强调，要结合人口变化等因素，科学统筹教育资源供给，多措并举推动义务教育优质均衡发展。要加快推进县属优质公办高中创建，深化高考综合改革，构建县域高质量教育体系。要注重学校安全教育，提升在校师生安全防护意识。要在做好文物保护基础上，提升文物活化利用水平，全方位助力文旅融合发展。

期间，作为漳河省级河长，熊继军还到到浊漳河南源河段，实地巡查河道治理、水源保护、污染防治等工作。王雪瑶 李瑞杰 刘峰

本报讯 5月6日，我县“千万工程”工作推进汇报会在县委三楼会议室召开，听取各精品示范村和提档升级村工作情况汇报，安排部署当前及下一阶段重点工作，确保“千万工程”各项工作在我县落实落细、取得实效。县委书记郭强，县委副书记、县长牛志强出席并讲话。县委副书记、统战部长王慧忠主持会议。县人大常委会主任王宇红，县政协副主席吴斌，县常委、组织部长牛浩刚，县常委、人武部长宋晓明，县常委、常务副县长王燕，县常委、副县长张建强，县人大常委会副主任王华庆、李帅，副县长张树军，县检察院检察长郭永革，县经开区党工委委员、管委会副主任鲍旭岗出席会议。

会上，牵头包领导汇报了各精品示范村工作进展情况，县农业农村局分管负责人汇报了提档升级村工作进展情况。

郭强强调，“千万工程”是习近平总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大决策，其中蕴含的理念方法具有普遍指导意义和旺盛实践活力。各相关乡镇、部门要深刻感悟“千万工程”的重大政治意义、理论意义和实践意义，认真学习运用其中蕴含的发展理念、工作方法和推进机制，全力推进“千万工程”经验在长子转化落地，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要始终坚持人民为中心的发展思想，充分发挥镇、村主力军作用和农民主体作用，不断加强农村党组织政治领导能力、思想引领能力和组织动员能力，结合本地实际，列出任务书，排出时间表、制定施工图，锁定目标真抓实干，一张蓝图绘到底，推动宜居宜业和美乡村建设再上新台阶。要牢固树立“一盘棋”思想，既要各司其职、各负其责，又要协同作战、合力攻坚，成立工作专班，明晰工作责任，层层压实责任，不等不靠、不推不让，积极主动完成任务，迅速掀起学习践行“千万工程”工作热潮。要以学习践行“千万工程”经验为引领，坚持高标准谋划、高起点定位，注重引领，聘请专业团队，精准制定规划方案，提升规划建设水平，力求实现“一村一特色”。要做强农业这个牛鼻子，不断创造融资条件，积极与相关部门对接，加大资金筹措力度，大力发展乡村企业和农村集体经济，做精“特”“优”农业，不断壮大村级集体经济“造血功能”。要高质量提升人居环境，健全农村人居环境整治长效机制，坚持提升村容村貌，不断提升绿化水平，完善“点面”绿化布局，绘好宜居和美乡村画卷。

牛志强强调，实施“千万工程”是提升农村人居环境、全面推进乡村振兴的科学路径。各相关乡镇要坚持高标准谋划、高效率推进、高质量落地，注重精细化实施方案，推动“千万工程”精品示范村创建工作清单化、节点化、责任化，助推我县高质量发展。要加强产业建设，尽快完善融资机制，注重项目包装提升，立足现有产业基础和资源优势，理清思路，找准方法路径，因地制宜发展特色产业，拓宽群众增收致富渠道。要压紧压实责任，积极协调，加快补齐基础设施、绿化美化、环境治理等方面短板，切实改善人居环境，造福广大群众，助力乡村振兴。

县组织部、县委宣传部、县农业农村局、县人社局、县生态环境分局等相关单位和丹朱镇、大堡乡、慈林镇等相关乡镇负责人参加会议。燕慧

## 北京市文物局局长陈名杰一行来我县开展支援合作对接考察

本报讯 5月11日，北京市文物局党组书记、局长陈名杰带队来我县开展支援合作对接考察。县委副书记、宣传部长孙刘琳，市文化和旅游局党组书记、局长张京，县委书记郭强，县常委、副县长蔺际武等参加。

陈名杰一行深入我县崇庆寺，通过实地查看、听取讲解等方式，详细了解崇庆寺历史文化底蕴、旅游资源开发等情况，并观看八音会和长子鼓书表演。

陈名杰指出，崇庆寺是国家级重点文物保护单位，寺后山峰环耸如屏，寺前青松翠柏簇拥，彩塑造像被誉为“中国宋塑之冠”，具有极高的历史价值、科研价值和艺术价

值。要加大宣传推介力度，让更多人熟悉彩塑文化、了解长子历史，把中华优秀传统文化发扬光大。要紧紧抓住市与北京市对口合作重大机遇，拓展合作空间，深化合作内涵，切实把政策红利转化为发展潜力，助推长子经济社会高质量发展。

郭强表示，我县将本着对历史负责、对未来负责的态度，扎实做好文化遗产保护传承工作，让国保单位“活起来”、“火起来”；立足资源禀赋和特色优势，深化与北京市的交流对接，促进各领域取得更多合作成果，推动京长合作走深走实。

燕慧 和红波

## 东寺头村：以“绿”为笔 绘就绿美乡村宜居画卷

要求，按照“街巷道路两侧增绿、见缝插绿不留裸地、村级

公共场所以绿地提档升级”原则，精心打造了“一县一业”。